

PATVIRTINTA
AB „Snaigė“ 2024 m. [...] neeilinio
visuotinio akcininkų susirinkimo sprendimu Nr. [...]

ATLYGIO UŽ AB „SNAIGĖ“ VALDYBOS NARIŲ VEIKLĄ MOKĖJIMO TVARKA
Jei AB „Snaigė“ (toliau – Bendrovė) valdybos nariui (toliau – Valdybos narys), vykdant Valdybos nario funkcijas reikia patirti pagristų išlaidų, įskaitant bet neapsiribojant, kelionių, apgyvendinimo, transporto, esant būtinybei, protingumo kriterijus atitinkančias išlaidas atlygiui už išorinių patarėjų, auditorių, teisininkų paslaugas, susijusias su Valdybos nario funkcijų atlikimu, Bendrovė įsipareigoja kompensuoti Valdybos nariui tokias pagrįstas išlaidas, jeigu jos iš anksto buvo aptartos su Bendrove.
Už Valdybos nario veiklą Bendrovė įsipareigoja mokėti fiksuotą atlygį per kalendorinį mėnesį, kurio dydį tvirtina Bendrovės visuotinis akcininkų susirinkimas. 
Atlygis už praėjusį kalendorinį mėnesį išmokamas per 15 (penkiolika) kalendorinių dienų nuo to mėnesio pabaigos.
Visi mokėjimai atliekami pavedimu į Valdybos nario nurodytą banko sąskaitą.
Į Valdybos nariui mokamą atlygį įskaičiuoti visi taikytini mokesčiai ir įmokos, išskyrus PVM. Visus Valdybos nario mokėtinus mokesčius ir įmokas (įskaitant ir tuos, kurie gali būti nustatyti ateityje), kiek tai susiję su atlygio gavimu, apskaičiuoja ir sumoka Bendrovė, pervesdama juos Valdybos nario ar savo vardu atitinkamus mokesčius ir įmokas administruojančioms institucijoms, išskyrus atvejus, kai galiojantys teisės aktai numato kitą tvarką.
Pasibaigus Valdybos nario įgaliojimams, Valdybos nariui turi būti išmokamas atlygis už faktiškai skirtą laiką vykdant Valdybos nario veiklą įgaliojimų pasibaigimų dienos. Bendrovė, įsipareigoja su Valdybos nariu visiškai atsiskaityti per 1 (vieną) mėnesį nuo įgaliojimų pasibaigimo dienos.




