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Aktsiaselts Infortar
PÕHIKIRI
[bookmark: _Toc177293184][bookmark: _Toc177293984][bookmark: _Toc177294215][bookmark: _Toc178043269][bookmark: _Toc179290094][bookmark: _Toc196300856]ÄRINIMI JA ASUKOHT
Ärinimi
Aktsiaseltsi (edaspidi „selts“) ärinimi on Aktsiaselts Infortar.
Asukoht
Seltsi asukoht on Tallinn, Eesti Vabariik.
AKTSIAKAPITAL JA AKTSIAD
Aktsiakapitali suurus
Seltsi miinimumaktsiakapital on üks miljon (1 000 000) eurot ja maksimumaktsiakapital neli miljonit (4 000 000) eurot. Miinimumaktsiakapitali ja maksimumaktsiakapitali piires võib seltsi aktsiakapitali suurendada ja vähendada käesolevat põhikirja muutmata.
Seltsi nõukogul on õigus kolme aasta jooksul alates 01.07.2025 suurendada aktsiakapitali seaduses sätestatud korras sissemaksete tegemisega kuni 500 000 euro võrra.
Aktsiad
Seltsil on ühte liiki aktsiad. Iga aktsia nimiväärtus on kümme (10) eurosenti. 
[bookmark: _Ref208744069]Aktsia annab aktsionärile õiguse osaleda aktsionäride üldkoosolekul ning kasumi ja seltsi lõpetamisel allesjäänud vara jaotamisel, samuti muud seaduses ja põhikirjas ettenähtud õigused.
[bookmark: _Ref264791693]Iga aktsia annab aktsionärile ühe hääle.
Aktsiad registreeritakse Eesti väärtpaberite registris. 
[bookmark: _Toc198547043][bookmark: _Toc199084251][bookmark: _Toc199677290][bookmark: _Toc201202765][bookmark: _Toc201629975]Vahetusvõlakirjad
Selts võib aktsionäride üldkoosoleku otsusel aktsiakapitali tingimuslikuks suurendamiseks lasta välja vahetusvõlakirju.
Aktsiate eest tasumine
Aktsia väljalaskehind ei või olla väiksem aktsia nimiväärtusest. Aktsia väljalaskehind võib olla suurem aktsia nimiväärtusest (ülekurss).
Aktsiate eest tasutakse rahas ja/või mitterahalise sissemaksega. Aktsia eest tasumise kord määratletakse seltsi aktsionäride üldkoosoleku otsusega.
Mitterahalist sissemakset hindab seltsi juhatus. Kui mitterahaliseks sissemakseks oleva eseme hindamiseks on olemas üldiselt tunnustatud eksperdid, tuleb mitterahalise sissemakse ese lasta hinnata eksperdil. Mitterahalise sissemakse hindamist kontrollib audiitor, kes esitab ka kirjaliku arvamuse mitterahalise sissemakse väärtuse vastavuse kohta seaduses sätestatud nõuetele.
Aktsiate võõrandamine, koormamine ja pärimine 
Seltsi aktsiad on vabalt võõrandatavad. 
Seltsi aktsiaid võib pantida seaduses sätestatud korras. 
Aktsionäri surma korral läheb aktsia üle tema pärijale. 
Aktsionäride üldkoosolek
[bookmark: _Ref211746285]Aktsionäride üldkoosoleku pädevus
[bookmark: _Ref208821958]Aktsionäride üldkoosolek on seltsi kõrgeim juhtimisorgan. Aktsionäride üldkoosoleku pädevuses on:
[bookmark: _Ref209462720]põhikirja muutmine;
aktsiakapitali suurendamine ja vähendamine;
vahetusvõlakirjade väljalaskmise otsustamine;
aktsiaoptsiooniprogrammide tingimuste kinnitamine ja muutmine; 
nõukogu liikmete valimine ja tagasikutsumine ning nende tasustamise korra ja tasu suuruse otsustamine;
majandusaasta aruande kinnitamine ja kasumi jaotamine;
audiitori(te) valimine ja tasustamine;
erikontrolli määramine ja tasustamine;
nõukogu liikmega tehingu tegemise otsustamine, tehingu tingimuste määramine, nõukogu liikmega õigusvaidluse pidamise otsustamine ning selles tehingus või vaidluses seltsi esindaja määramine;
seltsi lõpetamise, ühinemise, jagunemise ja ümberkujundamise otsustamine;
[bookmark: _Ref129644525]muude küsimuste, mis on kehtivate seaduste ja/või börsi või reguleeritud turu, kus seltsi väärtpaberid on noteeritud või kauplemisele võetud, reglemendi kohaselt üldkoosoleku pädevuses, otsustamine. 
Punktides 3.1.1-3.1.11 nimetamata küsimustes võib aktsionäride üldkoosolek otsuse vastu võtta ainult juhatuse või nõukogu nõudel. Juhatuse või nõukogu nõudel vastu võetud otsuse tegemisega tekitatud kahju eest vastutavad aktsionärid solidaarselt nagu juhatuse või nõukogu liikmed.
Aktsionäride üldkoosoleku kokkukutsumine ja läbiviimise koht
Aktsionäride üldkoosoleku kutsub kokku juhatus, kui seaduses ei ole sätestatud teisiti. Korralise üldkoosoleku toimumisest peab juhatus aktsionäridele ette teatama vähemalt 3 (kolm) nädalat enne aktsionäride üldkoosoleku toimumist. Erakorralise üldkoosoleku toimumisest peab juhatus aktsionäridele ette teatama vähemalt 3 (kolm) nädalat.
[bookmark: _Ref257739410]Aktsionäride üldkoosoleku päevakorra määrab nõukogu. Juhatus koostab iga päevakorras oleva otsuse kohta otsuse eelnõu, mille üle üldkoosolekul hääletatakse. Kui aktsionäride üldkoosoleku kutsuvad kokku aktsionärid, nõukogu või audiitor, määrab selle päevakorra koosoleku kokku kutsuja, kes koostab ka päevakorras olevate otsuste eelnõud ja edastab need juhatusele. Aktsionärid, kelle aktsiatega on esindatud vähemalt 1/20 aktsiakapitalist, võivad seltsile esitada iga päevakorrapunkti kohta otsuse eelnõu, mille üle üldkoosolekul hääletatakse. Otsuste eelnõud tehakse aktsionäridele kättesaadavaks seaduses sätestatud korras.
Aktsionäride üldkoosolek toimub juhatuse poolt määratud ajal ja kohas Tallinnas.
Kvooruminõuded
[bookmark: _Ref208802825]Aktsionäride üldkoosolek on pädev vastu võtma otsuseid, kui sellel on esindatud üle poole aktsiatega esindatud häältest. 
[bookmark: _Ref208804684]Kui aktsionäride üldkoosolekul ei ole esindatud punktis 3.3.1 nimetatud hääled, kutsub juhatus seaduses sätestatud korras kokku uue aktsionäride üldkoosoleku sama päevakorraga. Uus aktsionäride üldkoosolek on pädev vastu võtma otsuseid sõltumata sellel esindatud häältest.
[bookmark: _Ref208744143]Otsuste vastuvõtmine aktsionäride üldkoosolekul
[bookmark: _Ref208803936][bookmark: _Ref208804524]Aktsionäride üldkoosoleku otsus on vastu võetud, kui selle poolt antakse üle poole aktsionäride üldkoosolekul esindatud häältest, kui seaduse või põhikirjaga ei ole ette nähtud suurema häälteenamuse nõuet. Nõukogu liikme valimisel loetakse üldkoosolekul valituks kandidaat, kes sai teistest enam hääli.
Elektrooniline osalemine aktsionäride üldkoosolekul
Selts võib võimaldada aktsionäridel osaleda üldkoosolekul ja teostada oma õigusi elektrooniliste vahendite abil ilma koosolekul füüsiliselt kohal olemata, reaalajas toimuva kahesuunalise side abil või muul sellesarnasel elektroonilisel viisil, mis võimaldab organi liikmel eemal viibides koosolekut jälgida ja sõna võtta ning otsuste vastuvõtmisel hääletada. Sellisel juhul kinnitab seltsi juhatuse elektroonilise osalemise täpsema korra. 
Otsuste vastuvõtmine aktsionäride üldkoosolekut kokku kutsumata
Aktsionärid võivad seaduses sätestatud korras otsuseid vastu võtta aktsionäride üldkoosolekut kokku kutsumata.
[bookmark: _Ref208738317]Nõukogu
Nõukogu pädevus
Nõukogu on seltsi juhtimisorgan, mis planeerib seltsi tegevust ja korraldab seltsi juhtimist ning teostab järelevalvet juhatuse tegevuse üle. Nõukogu pädevusse kuulub muuhulgas: 
seltsi äriplaani, strateegia ja aastaeelarve (sh investeeringute plaani) kinnitamine ning nendes muudatuste tegemine, samuti nendest kõrvalekaldumise otsustamine;
juhatuse liikmete valimine ja tagasikutsumine ning juhatuse esimehe määramine;
prokuristi nimetamine ning tagasikutsumine; 
nõukogu poolt moodustatavate organite liikmete valimine ja tagasikutsumine ning töökorra kehtestamine, kui seaduses ei ole sätestatud teisiti;
seltsi juhatuse liikmete tasustamise põhimõtete kinnitamine ja nende järgimise üle järelevalve teostamine;
juhatuse liikmega seltsi jaoks olulise tehingu tegemise otsustamine, tehingu tingimuste määramine, õigusvaidluse pidamise otsustamine ning tehingus või õigusvaidluses seltsi esindaja määramine;
seltsi majandustegevuse iseloomu või selle ulatuse oluline muutmine, k.a loobumine teatud valdkonnas tegutsemisest, seltsi tegevusvaldkondade laiendamine ja uute tegevusvaldkondade ülevõtmine;
[bookmark: _Ref96377416]juhatusele nõusoleku andmine tehingute või muude toimingute tegemiseks, mis väljuvad igapäevase majandustegevuse raamest. Nõukogu võib oma otsusega kehtestada igapäevase majandustegevuse raamest väljuvate nõukogu nõusolekut vajavate seltsi või selle tütarühingute poolt tehtavate tehingute või muude toimingute nimekirja ning tunnused; 
kõik muud küsimused, mis vastavalt põhikirjale ja/või kehtivatele seadustele on nõukogu pädevuses.  
Nõukogu liikmed
Nõukogul on 3 (kolm) kuni seitse (7) liiget, kes valitakse ja kutsutakse tagasi aktsionäride üldkoosoleku poolt. Nõukogu liikmete täpse arvu määramisel lähtub aktsionäride üldkoosolek seltsi suurusest ja majanduslikust olukorrast ning vajadusest tagada nõukogu ülesannete efektiivne täitmine. Nõukogu liikme volituste tähtaeg on viis (5) aastat. 
[bookmark: _Ref208738398]Nõukogu liikmed valivad enda hulgast esimehe, kes korraldab nõukogu tegevust.
Nõukogu otsused
Nõukogu võtab otsuseid vastu nõukogu koosolekul või koosolekut kokku kutsumata põhikirjas, nõukogu töökorras ja muudes seltsi töökorralduslikes dokumentides ja seaduses sätestatud korras. 
Nõukogu koosoleku kutsub kokku nõukogu esimees. Nõukogu koosoleku toimumisest ja selle päevakorrast tuleb ette teatada vähemalt üks (1) tööpäev. 
Nõukogu liige võib nõukogu koosolekul osaleda ja teostada oma õigusi elektrooniliste vahendite abil ilma koosolekul füüsiliselt kohal olemata, reaalajas toimuva kahesuunalise side abil või muul sellesarnasel elektroonilisel viisil, mis võimaldab nõukogu liikmel eemal viibides koosolekut jälgida ja sõna võtta ning otsuste vastuvõtmisel hääletada.
Nõukogu koosolek on otsustusvõimeline, kui sellest võtab osa üle poole nõukogu liikmetest. 
[bookmark: _Ref208738277]Nõukogul on õigus vastu võtta otsuseid nõukogu koosolekut kokku kutsumata. Otsuse vastuvõtmisel nõukogu koosolekut kokku kutsumata saadab nõukogu esimees vastava otsuse eelnõu kõigile nõukogu liikmetele, määrates tähtaja, mille jooksul nõukogu liige peab esitama selle kohta oma seisukoha kirjalikku taasesitamist võimaldavas vormis. Kui nõukogu liige ei teata nimetatud tähtaja jooksul, kas ta on otsuse poolt või vastu, loetakse, et ta hääletab otsuse vastu.
Nõukogu otsus on vastu võetud, kui selle poolt hääletab üle poole kõigist nõukogu liikmetest. Otsuse vastuvõtmisel nõukogu koosolekut kokku kutsumata punktis 4.3.5 sätestatud viisil, on otsus vastu võetud, kui selle poolt hääletab üle poole kõigist nõukogu liikmetest. 
Nõukogu liige ei võta osa hääletamisest, kui otsustatakse tema ja seltsi vahelise tehingu tegemiseks nõusoleku andmist, samuti kolmanda isiku ja seltsi vahelise tehingu tegemiseks nõusoleku andmist, kui sellest tehingust tulenevad nõukogu liikme huvid on vastuolus seltsi huvidega. 
Nõukogu otsus loetakse vastuvõetuks ka juhul, kui otsus vormistatakse kirjalikult ja selle on allkirjastanud kõik nõukogu liikmed.
Juhatus
Juhatuse pädevus
Juhatus on seltsi juhtimisorgan, mis esindab ja juhib seltsi. Juhatus peab seltsi juhtimisel kinni pidama nõukogu seaduslikest korraldustest. Tehinguid ja toiminguid, mis väljuvad igapäevase majandustegevuse raamest, võib juhatus teha ainult nõukogu nõusolekul. Seltsi nõukogu võib oma otsusega kehtestada igapäevase majandustegevuse raamest väljuvate nõukogu nõusolekut vajavate  tehingute või muude toimingute loetelu ning tunnused.
Juhatus peab esitama nõukogule vähemalt kord nelja kuu jooksul ülevaate seltsi majandustegevusest ja majanduslikust olukorrast, samuti teatama koheselt seltsi majandusliku seisundi olulisest halvenemisest ja muudest seltsi majandustegevusega seotud olulistest asjaoludest.
Juhatuse otsus võetakse vastu lihthäälteenamusega. Seltsi juhatuse liikmetel on keelatud osa võtta hääletamisest, kui otsustatakse tema ja seltsi vahelise tehingu tegemiseks nõusoleku andmist, samuti juhul, kui otsustatakse tehingu tegemist seltsi ja juriidilise isiku vahel, milles sellisel juhatuse liikmel või tema lähikondsel on oluline osalus. 
Juhatus korraldab sisekontrollisüsteemi toimimise ja järjekindla rakendamise. 
Juhatuse liikmed
Juhatus koosneb kahest (2) kuni viiest (5) liikmest. Juhatuse liikmed valitakse ja kutsutakse tagasi nõukogu otsusega. Juhatuse liikme volituste tähtaeg on kolm (3) aastat.
ESINDAMINE
Seltsi võib kõigis tehingutes või muudes õigustoimingutes esindada iga juhatuse liige.
AUDIITOR
Audiitorite arvu määrab ja audiitori(d) nimetab aktsionäride üldkoosolek. Audiitor(id) nimetatakse ühekordse audiitorkontrolli tegemiseks või teatud tähtajaks.
MAJANDUSAASTA
Seltsi majandusaasta on kalendriaasta, st majandusaasta algab 1. jaanuaril ja lõpeb 31. detsembril.
ARUANDLUS 
Seltsi majandusaasta aruanne koostatakse ja kinnitatakse seaduses sätestatud korras. Selts avalikustab majandusaasta aruande seaduses ja reguleeritud turu, kus aktsiaseltsi väärtpaberid on noteeritud või kauplemisele võetud, reglemendis sätestatud ajal ja korras.
KASUMI JAOTAMINE 
Kasumi jaotamise otsuse võtab vastu üldkoosolek kinnitatud raamatupidamise aastaaruande alusel, näidates ära kasumi suuruse, eraldised reservfondi ja teistesse reservidesse, aktsionäridele väljamakstava kasumiosa suuruse ja kasumi kasutamise muuks otstarbeks. 
Juhatusel on õigus teha nõukogu nõusolekul pärast majandusaasta möödumist ja enne majandusaasta aruande kinnitamist aktsionäridele ettemakseid eeldatava kasumi arvel kuni poole ulatuses summast, mida võib aktsionäride vahel jaotada.
RESERVKAPITAL
Seltsi reservkapitali suurus on 1/10 aktsiakapitalist, kui seadus ei sätesta teisiti. Igal majandusaastal reservkapitali kantava summa otsustavad aktsionärid kooskõlas seaduse ja põhikirjaga.
ÜHINEMINE, JAGUNEMINE, ÜMBERKUJUNDAMINE JA LÕPETAMINE 
Seltsi likvideerimine, ühinemine, jagunemine ja ümberkujundamine toimub seaduses sätestatud korras. Seltsi likvideerijateks on juhatuse liikmed, kui aktsionäride otsuse või kohtumäärusega ei ole määratud teisiti. 

Käesoleva põhikirja on kinnitanud seltsi aktsionärid
04.06.2025 aktsionäride üldkoosoleku otsusega
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