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Zvērinātu revidentu 2021., 2022. un 2023. finanšu gadiem atlases konkursa rezultāti un rekomendācija akcionāru sapulcei. 
Saistībā ar to, ka ar 2020 gada pārskata revīziju beigsies SIA Pricewaterhouse Cooper līgums ar AS Olainfarm par gada pārskatu revīziju, AS Olainfarm Revīzijas Komiteja ir īstenojusi konkursu par zvērinātu revidentu 2021., 2022. 2023. finanšu gadiem atlasi.
Konkursā piedalīties tika uzaicinātas trīs no “lielā četrnieka” auditoru kompānijām - SIA PriceWaterhouseCoopers, SIA Deloitte Latvia, AS KPMG Baltics,  AS SIA Ernst & Young Baltic. Vērtējot piedāvājumu gan pēc piedāvātās cenas gan arī pēc nefinanšu kritērijiem par labāko piedāvājumu tika atzīts SIA PriceWaterhouseCoopers. Otrā vietā pēc vērtēšanas ar nelielu atstarpi ir AS SIA Ernst & Young Baltic piedāvājums, kurš ir dārgāks, bet tika atzīts par labāku pēc nefinasiālajiem kritērijiem.
Rekomendācija AS Olainfarm akcionāru sapulcei.
Pamatojoties uz konkursa rezultātiem Revīzijas Komiteja rekomendē akcionāru sapulcei izvēlēties 2021., 2022. 2023. finanšu gadu pārskatu auditam SIA PriceWaterhouseCoopers atbilstoši iesniegtajam piedāvājumam ar kopīgo cenu 383400 EUR + PVN. Kā nākamo izvēli Revīzijas Komiteja rekomendē AS SIA Ernst & Young Baltic piedāvājumu ar kopīgo cenu 440900 EUR + PVN.
SIA PriceWaterhouseCoopers iesniegtā piedāvājuma derīguma termiņš ir līdz akcionāru sapulcei, kurā kuras laikā tiks apstiprināts 2020. gada pārskats un ievēlēti revidenti turpmākajam termiņam. SIA Ernst & Young Baltic piedāvājums ir derīgs līdz 2021 gada 31. Jūlijam.

Lūdzu iekļaut nākamās akcionāru sapulces dienas kārtībā jautājumu par zvērinātu revidentu izvēli 2021., 2022.  Un 2023. finanšu gadiem.

Pielikumā:
Izraksts no Revīzijas Komitejas sēdes protokola par Zvērinātu revidentu 2021., 2022. 2023. finanšu gadiem atlases konkursa rezultātiem.
SIA Ernst & Young Baltic piedāvājums un vēstule par derīguma termiņu
SIA PriceWaterhouseCoopers piedāvājums un vēstule par derīguma termiņu
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