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Ad-hoc Mitteilung
Feintool erwartet temporären Produktionsrückgang
infolge Corona-Krise
Die Massnahmen der nationalen Gesundheitsbehörden zur Eindämmung des Coronavirus führen bei Automobilherstellern in Europa und in den USA zu vorübergehenden Schliessungen deren Werke. Als Teil der Wertschöpfungskette und um die Sicherheit der Mitarbeitenden zu gewährleisten, sieht sich Feintool unter Umständen gezwungen diesen Schritt ebenfalls zu gehen, sollten die Abrufe der Kunden entsprechend zurückgehen.
Knut Zimmer, CEO und Leiter Segment System Parts, sagt: „Aufgrund der belasteten Nachfragesituation bei unseren Kunden erwartet Feintool für Europa und die USA vorübergehende Liefer- und Umsatzausfälle. Wir verfolgen die Entwicklung rund um das Coronavirus, dessen Auswirkungen auf die Gesellschaft und die Industrie sehr genau und passen die eigenen Kapazitäten an die Kundenabrufe flexibel an. Wir sind davon überzeugt, dass diese Massnahmen im Sinne unserer Mitarbeitenden sind, deren Sorgen wegen des Coronavirus stetig wachsen.“
Die gesamten Auswirkungen auf Umsatz und Ergebnis sind zum heutigen Zeitpunkt nicht abschätzbar. Deshalb verzichtet Feintool bis auf Weiteres auf eine Guidance für das laufende Geschäftsjahr 2020.
Kurzprofil Feintool

Feintool ist ein international agierender Technologie- und Marktführer im Feinschneiden. Diese Technologie zeichnet sich aus durch Wirtschaftlichkeit, Qualität und Produktivität. Als Innovationstreiber erweitern wir die Grenzen des Feinschneidens laufend und entwickeln für die Bedürfnisse unserer Kunden intelligente Lösungen: Einerseits Feinschneidsysteme mit innovativen Werkzeugen und andererseits die komplette Produktion präziser Feinschneid-, Umform- und gestanzter Elektroblech-Komponenten in hohen Stückzahlen für anspruchsvolle Industrieanwendungen. Die eingesetzten Verfahren unterstützen die Trends der Automobilindustrie. Feintool ist dabei Projekt- und Entwicklungspartner in den Bereichen Leichtbau/Nachhaltigkeit, Modulvarianten/Plattformen und alternative Antriebskonzepte wie Hybrid und Elektroantrieb. Das 1959 gegründete Unternehmen mit Hauptsitz im Schweizerischen Lyss ist mit eigenen Produktionswerken und Technologiezentren in Europa, den USA, China und Japan vertreten und damit immer nahe beim Kunden. Rund 2 600 Mitarbeitende und über 80 Auszubildende arbeiten weltweit an neuen Lösungen und verschaffen den Feintool-Kunden entscheidende Vorteile.
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