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Stege, den 12. april 2021
Selskabsmeddelelse nr. 6/2021.
Konstituering i Møns Banks bestyrelse og repræsentantskab. 
Bestyrelsen

Som meddelt i tidligere fondsbørsmeddelelse nr. 3/2021, har formand for bankens repræsentantskab og bestyrelsesmedlem Elly Nielsen efter eget ønske og planlagt succession i bestyrelsen valgt at stoppe i bankens repræsentantskab og bestyrelse efter bankens ordinære generalforsamling den 24. marts 2021. 

På dagens repræsentantskabsmøde er cand. polit. Carl Gustav Scavenius valgt som nyt medlem af bestyrelsen. Carl Gustav Scavenius har været medlem af repræsentant-skabet siden 2020.
Bestyrelsen har efterfølgende konstitueret sig uændret med civiløkonom Peter Ole Sørensen som formand for bestyrelsen og med direktør Christian Brix-Hansen som næstformand.

Repræsentantskabet 
Repræsentantskabet har som ny formand valgt statsautoriseret revisor Tina Ørum Hansen, der har været medlem af repræsentantskabet siden 2015 og bestyrelsen siden 2017. 
Tidligere næstformand for repræsentantskabet tømrermester Anders W. Madsen har ikke ønsket at genopstille, og som ny næstformand for repræsentantskabet er valgt cand. polit. Erik Rishøj Jensen, der har været medlem af repræsentantskabet siden 2017. 
Yderligere information vedrørende nærværende fondsbørsmeddelelse kan fås ved henvendelse til undertegnede.
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