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VISTAJET로 달 쫓기: 2022년 기념해야 할 5대 특별한 여행 

2022년 8월 23일, 홍콩: 보름달은 인간을 매료시키는 마법과 신비를 가져온다. 최초이자 유일한 글로벌 비즈니스 항공기업 VistaJet이 2022년 놓치지 말아야 할 5대 보름달 여행을 선보인다. 
많은 사람들이 가족과의 만남을 축하하면서 다양한 문화권에 걸친 보름달맞이 행사가 있다.  VistaJet 회원들은 다가오는 추석을 기념하기 위해 일생에 한 번뿐인 여행으로 잊지 못할 추억을 만들 수 있다. 이러한 행사는 중국의 맞춤 스테이케이션과 일본의 고대 전통을 배우는 것에서부터 동남아시아의 놀라운 자연 경관을 탐험하고 그리스 오라클레스의 신화와 잉카의 놀라운 문명을 발견하는 것까지 다양한 매혹적인 목적지로의 여행을 포함한다.
중국의 달빛 스테이케이션
The House Collective와 함께

추석을 기념하기 위해 VistaJet는 베이징의 The Opposite House, 홍콩의 The Upper House, 청두의 The Temple House뿐만 아니라 비교할 수 없을 만큼 세련되고 개성 넘치는 숙박 시설인 The House Collective의 맞춤형 숙박 환경에서 즐기는 호화로운 명절 휴가를 선보인다. 고급스러운 계절 메뉴부터 개인 건강 행사까지, 고객의 빛나는 추석을 위한 다양한 행사가 준비되어 있다. 
월병은 축제의 대표적인 별미이며, The House Collective는 The Upper House의 Salisterra 믹스톨로지스트와 칵테일 마스터 클래스를 포함하여 VistaJet 회원들의 기호에 맞춘 독특한 월병 페어링 행사를 큐레이션할 예정이다.  이러한 행사들은 전문적인 팁을 기반으로 올해 만든 월병의 맛을 보완하고 증진시키기 위해 고안되었다. 
베이징의 The Opposite House에 있는 미슐랭 스타 획득 레스토랑, 청두의 Panda Base, 그리고 상하이 중심부에 있는 The Middle House의 성소와 함께 The Temple House와 함께 하는 문화 투어로 The House Collective에는 즐거움이 가득할 예정이다.

Ariodante와 함께 하는 
보름달 여행 
그리스의 오라클

역사와 신화, 천문학이 어우러진 달의 여신 셀레나의 상서 아래 마법적이고 짜릿한 모험은 고대 점술에 입문하는 여정으로 설계되었다. 
그리스 에피로스, 펠로폰네소스, 아티카 지역을 육지와 바다를 통해 2주 동안 여행하는 이 행사는 VistaJet 회원들을 그리스 신, 영웅들과 호메로스, 델피의 피티아 여사제, 아리스토텔레스 등과 같은 역사적 인물들의 발자취를 따라 걷게 한다. 고고학자, 역사학자, 예술가들과 함께 대중이 접근할 수 없는 장소, 박물관, 유적지를 방문하고 심지어 지하세계로 가는 문도 볼 수 있다. 
전용 혜택과 프라이빗한 식사를 통해 손님들은 고대 그리스와 중국의 시, 점술이 보름달 아래 함께 하는 유네스코 유적지에서 사적인 예술 공연으로 끝나는 믿을 수 없는 여정을 공유한다. 주요 목적지는 아테네, 요안니나, 코르푸, 나플리온, 포르투헬리, 에피다우로스이다. 

잉카의 잃어버린 도시를 찾아서

콜럼버스 이전의 아메리카에서 가장 큰 제국인 잉카 문명을 발견하기 위한 경외심을 불러일으키는 모험에 참가해 제국의 기원부터 1572년 스페인 정복자들에 의해 멸망할 때까지의 역사를 경험한다. 잃어버린 잉카 도시를 찾는 이 3주간의 여행을 통해 VistaJet 회원들은 잉카인들이 내려온 문명, 제국의 유적, 그리고 무지개 산, 아레키파의 미라, 콜카 계곡의 콘도르와 신비로운 나스카 선을 포함한 다른 놀라운 장소들을 발견하게 될 것이다. 다른 즐길거리로는 열기구를 타고 잉카 성곡 위를 비행하고, 티티카카 호수로 잠수하고, 비밀스러운 역사적 장소를 탐방하고, 보름달 아래 마추 피추에 있는 특별한 중국 랜턴을 가족과 공유하는 행사 등이 있다.
주요 목적지로는 라파스, 티와나쿠, 티티카카 호수, 라치 고고학 공원, 비니쿠나, 성계곡(아구아스 칼리엔테스, 모레이, 올란타이탐보, 마추픽추, 쿠스코), 아레키파, 콜카 밸리, 나즈카, 빌람바, 리마 등이 있다. 

달의 여왕을 쫓다

쿠알라룸푸르의 문화 중심지와 스파이스 제도를 구성하는 깊은 곳에 솟아 있는 작은 화산섬, 라자 암팟의 석회암 섬과 수마트라의 호화롭지만 심각한 멸종 위기에 처한 호랑이까지, 외딴 곳을 탐험하는 일생에 한 번 뿐인 기회를 놓치지 말자. 3주간의 여정은 쿠알라룸푸르에서 시작하여 남동쪽 암본으로 이어진다. 그곳에서 VistaJet 회원들은 몰루칸의 달-여왕 요이시와 자바 신화에 나오는 남해의 여왕 니 로로 키둘을 찾아 마법 유람선에 오른다. 달을 쫓는 유람선은 16세기에 매우 수익성이 높은 향신료 무역의 중요한 전략적 근거지였고 오늘날 믿을 수 없는 아름다움과 역사의 천연 보물이던 이 외딴 섬들을 탐험할 수 있는 기회를 선사한다.
회원들은 65m의 웅장한 나무 요트를 타고 스파이스 제도를 순항해 물속에서 자연의 경이로움에 감탄하고, 알리푸루 부족과 만나 전통적인 전사 춤을 관람하며, 마누엘라 국립공원에서 지역 고유의 야생동물을 만난다. 뿐만 아니라 반다 베름의 역사적인 육두구 농장을 거닐며 Ai 섬에서 열리는 코라 코라 전쟁 기념식도 참관한다. 청록색의 진정한 자연 수족관인 작은 섬 쿤에 들른 후에는 세계에서 가장 다양한 생물 해양 생태계인 미술과 라자 암팟을 향해 북쪽으로 항해할 것이다.
여행은 수마트라 섬에서 마무리되는데, 회원들은 수마트라 열대 우림의 개인 보호 구역에서 수마트라의 마지막 장엄한 호랑이들을 보호하는 것을 도우며 여행의 마무리를 장식한다.

일본의 세련된 츠키미 

일본의 츠키미 기간 동안, 가족과 친구들은 전통적으로 풍년을 기원하기 위해 달에 제물로 바칠 제철 음식과 술을 가지고 보름달 아래에 모인다. VistaJet의 츠키미 버전은 달의 위상을 따라 매 단계마다 세련된 가이세키(일본 전통 코스 디너)를 만들기 위해 회원들을 일본으로 초청한다. 그 여행은 일본의 가장 아름다운 절 중 하나인 보름달로 가는 특별한 사적인 의식에서 보이지 않는 춤과 타이코 공연으로 절정에 이를 것이다.
여행 기간 동안 손님들은 Imperial Villa, 고대 사원, 저명한 미술 수집가의 집과 같은 상징적인 개인 공간에서 세 가지 일본 전통 예술(꽃의 방식, 향기의 방식, 차도의 방식)을 체험하게 될 것이다. 일본의 가장 유명한 서예 예술가 중 한 명과 함께 순수 예술로 격상된 바닥에서 일본 서예를 체험하고 교토의 게이샤들과 함께 세련된 사케 시음 행사에 참가할 수 있다.
10일 동안 일본의 고대 전통, 역사, 철학, 예술에 이르는 다양한 체험을 할 수 있다. 일본의 가장 오래된 부족인 아이누족과 만나 아스카(서기 538년부터 710년까지 제국의 수도)의 유적, 엔가쿠지, 에이칸도, 도쇼구 등의 유적지를 견학함으로써 일본의 기원을 엿보는 독특한 여행이다. 이 여행은 일본에서 가장 뛰어난 자연 환경 중 일부를 방문하고 멀리 떨어진 지역의 희귀 야생 동물을 관찰하기 위해 일정이 연장될 수 있다.

자세한 내용은 https://www.vistajet.com/privateworld/에서 확인할 수 있다. 
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VistaJet 정보  
VistaJet은 기업, 정부 및 민간 고객을 대상으로 전 세계의 96%를 차지하는 187개 국가에 상징적인 실버 및 레드 비즈니스 제트기를 운항하는 최초의 글로벌 항공 회사이다. 2004년 Thomas Flohr에 의해 설립된 이 회사는 항공기 소유와 관련된 책임과 자산 위험에서 벗어나 고객이 비행 시간을 기준으로 한 요금만 지불하면서 전체 비행 서비스를 이용할 수 있는 혁신적인 비즈니스 모델을 개발했다. VistaJet의 시그니처 프로그램 회원십은 고객에게 언제 어디서나 비행할 수 있는 맞춤형 비행 시간 구독 서비스를 제공한다. 고객은 업계 최초의 엔드 투 엔드 예약 앱 또는 24시간 글로벌 팀을 통해 다이렉트 일회성 항공편을 요청할 수도 있다.
VistaJet은 세계 최고의 온디맨드 전세 사업자인 Vista Global Holding(Vista)의 자회사이며, 비즈니스 항공의 모든 주요 측면을 포괄하는 자산 경량 솔루션을 제공하는 기업 포트폴리오를 통합하고 있다. Vista 고객은 Global 7500, Global 6000, Falcon 7X, Gulfstream 450, Legacy 600 및 Challenger 350 제트기 등 회원으로 가입된 350대 이상의 글로벌 항공기를 이용할 수 있다.
VistaJet에 대한 자세한 정보 및 뉴스는 vistajet.com에서 확인할 수 있다.

VistaJet Limited는 유럽계 항공사로 9H에 등록된 항공기를 몰타의 항공운항증명 번호인 MT-17에 따라 운영하며 기업 번호 C 55231로 몰타에 설립되었습니다. VistaJet 및 그 자회사는 미국계 직접 운송사가 아닙니다. VistaJet이 소유하며 미국에 등록한 항공기는 XOJET Aviation LLC를 포함해 적절한 라이선스를 보유한 미국 항공사에서 운영한다.

The House Collective 정보
Swire 호텔의 The House Collective는 매우 세련되고 독립적인 숙박 시설 그룹이다. 베이징의 The Opposite House, 홍콩의 The Upper House, 청두의 The Temple House, 상하이의 The Middle House는 모두 맞춤형 고급 여행을 원하는 여행자들을 위해 특별히 지어진 건물이다. 각 하우스는 유능 건축한가들과 디자이너들에 의해 만들어져 세련되고 독특한 디자인과 함께 주변 환경의 독특한 특성을 반영한다.
Ariodante 정보 
Ariodante는 여행의 꿈을 만드는 여행 연금술사이다. Ariodante의 경험은 단순한 여행 그 이상으로, 고객만을 위해 상상하고 세심하게 만들어진 예술 작품이다. 이는 가장 진실한 형태의 희귀성을 중시하고 고급스러움을 넘어서는 여행,  바로 마법을 찾는 사람들을 위한 것이다. 여행 산업에 도전하고 고급스러움, 전용 혜택, 창의성에 대한 기준을 높이기 위해 만들어진 Ariodante는 아무리 많은 돈이 있어도 다른 사람들이 불가능해 보이는 경험은 쉽게 살 수 없다는 신념을 바탕으로 수년간 명성을 쌓아왔다. 모든 여행에서 중요한 부분은 긍정적인 영향을 남기는 것이다. 그들의 여행은 프로젝트, 사람, 그리고 문화 또는 자연적인 중요성을 가진 장소들을 지원하는데 도움을 주며, 이러한 자연을 몇 세대에 걸쳐 보존하기 위해 "그 무엇도 지구를 희생시켜서는 안 된다"는 신념을 바탕으로 운영된다. Ariodante는 우리의 행성을 보호하는 것에서부터 전통과 문화를 보호하는 것까지 여행이 모두에게 유익해야 한다고 믿는다. 200% 탄소 상쇄 프로그램부터 일회용 플라스틱에 대한 그들의 입장까지, 그들은 여행 후에 세상이 더 나아져야 한다고 믿는다. 
자세한 내용은 ariodantetravel.com에서 확인할 수 있다
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