


VALTAKIRJA
Rovio Entertainment Oyj:n varsinainen yhtiökokous 2020
Minä/Me Rovio Entertainment Oyj:n osakkeenomistajana valtuutan/valtuutamme lakiasiainjohtaja Minna Raitasen tai hänen määräämänsä ("Asiamies") edustamaan itseäni/meitä ja käyttämään puolestani/puolestamme puhe- ja äänivaltaa kaikilla omistamillani/omistamillamme osakkeilla Rovio Entertainment Oyj:n varsinaisessa yhtiökokouksessa, joka on kutsuttu koolle pidettäväksi maaliskuun 31. päivänä 2020 klo 13.
Äänestysohjeet: 
Ohjeistan Asiamiehen äänestämään omistamillani/omistamillamme osakkeilla yhtiökokouskutsussa esitetyistä hallituksen ehdotuksista, kussakin kokouksen asialistalla olevassa asiakohdassa alle rastilla (X) merkityllä tavalla.
Asiakohdissa, joissa on merkitty rasti kohtaan "Vastaan" tai "Pidättäydyn äänestämisestä", Asiamies ei ole velvollinen vaatimaan äänestystä, mikäli yhtiökokouksen puheenjohtaja voi äänestystä toimittamatta todeta, että asiakohdassa käsiteltävällä ehdotuksella on yhtiökokouksessa riittävä kannatus. Kyseisissä asiakohdissa äänestysohjeiden mukaisten tyhjien ja/tai vastustavien äänien ilmoittaminen liitettäväksi pöytäkirjaan on riittävä menettely.
Mikäli yhtiökokouskutsussa esitetty ehdotus muuttuu yhtiökokouksessa, Asiamies ei osallistu äänestykseen tällaisesta muutetusta ehdotuksesta.
Asiamies ei myöskään osallistu äänestykseen, mikäli alle ei ole merkitty äänestysohjetta tai mikäli samaan asiakohtaan on merkitty useampi kuin yksi äänestysohje taikka mikäli muuta tekstiä tai merkintöjä kuin rasti (X) on käytetty äänestysohjeen ilmoittamiseen.
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